



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 —
Συντάσσεται
από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1988 ★ ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 129 ★ ΕΤΟΣ 13ον ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

Για Γενική Συνέλευση και Αρχαιρεσίες

Με απόφαση του Δ)κού Συμβουλίου του Συλλόγου, όπως γίνεται κάθε χρόνο, σας καλούμε και σας παρακαλούμε την Κυριακή 29/1/1989 και ώρα 9.30' πρωινή, να έλθετε όλοι στα γραφεία μας, Σατωβριάνδου 29, 7ος όροφος, για να κάνουμε εκλογασπολογιστική συζήτηση και αρχαιρεσίες, σύμφωνα με το Καταστατικό μας. Το απερχόμενο Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου σας προσκαλεί και παρακαλεί θερμά όλοι οι χωριανοί να έλθουν στη συγκέντρωση για να λύσουμε τα προβλήματα του Συλλόγου:

α) Να εκλέξουμε τα νέα Μέλη του Δ)κού Συμβουλίου, κυρίως νέους ανθρώπους που θέλουν να εργασθούν, νέες στην ηλικία, αλλά και στην ανάμιξη με τα κοινά. Πρέπει να διατηρήσουμε το Σύλλογο ζωντανό όπως και είναι.

Με απόφαση του Δ)κού Συμβουλίου του Συλλόγου, όπως γίνεται κάθε χρόνο, σας καλούμε και σας παρακαλούμε την Κυριακή 29/1/1989 και ώρα 9.30' πρωινή, να έλθετε όλοι στα γραφεία μας, Σατωβριάνδου 29, 7ος όροφος, για να κάνουμε εκλογασπολογιστική συζήτηση και αρχαιρεσίες, σύμφωνα με το Καταστατικό μας. Το απερχόμενο Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου σας προσκαλεί και παρακαλεί θερμά όλοι οι χωριανοί να έλθουν στη συγκέντρωση για να λύσουμε τα προβλήματα του Συλλόγου:

γ) Να ορίσουμε Επιτροπή από Μέλη του Συλλόγου και του Νέου Δ)κού Συμβουλίου, που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Καλούμε ειδικά το τμήμα νέων του Συλλόγου να ενδιαφερθεί και να ασχοληθεί με τα θέματα αυτά, όπως στις αρχές που ιδρύθηκε, με Τμήμα Νέων, και όπως θα θυμάστε όλοι προσέφερε πάρα πολλά.

Πάρα πολύ λίγοι νέοι έρχονται σήμερα στο Σύλλογο. Τους ευχαριστούμε και ελπίζουμε να έλθουν και άλλοι και να δραστηριοποιηθούν, άλλωστε γι' αυτούς είναι το μέλλον· εμείς πρέπει ν' αποσυρθούμε. Σας περιμένουμε.

Για το Δ)κό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Για Αντάμωμα των μελών του Συλλόγου στο κόψιμο της Πρωτοχρονιάτικης πίτας

Επίσης, με απόφαση του Δ)κού Συμβουλίου του Συλλόγου, την Κυριακή 15.1.1989 και ώρα 10 π.μ., θα κάνουμε συγκέντρωση - συνέντευξη στα Γραφεία του Συλλόγου, Σατωβριάνδου 29 7ος όροφος, για να κόψουμε την πρωτοχρονιάτικη πίτα, για την 12ετία της εφη-

μερίδας και τη 17ετία από της ίδρύσεως του Συλλόγου. Παρακαλούμε όλους τους χωριανούς και τους φίλους μας να έλθουν στο αντάμωμα αυτό.

Για το Δ)κό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσενικόλα με ικανοποίηση δέχεται τις προσφορές των απανταχού Μεσενικολιτών για την ανέγερση Νέου Κοινοτικού Καταστήματος του χωριού, και τους ευχαριστεί.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Ι. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Αλκέτου 12 (Προφ. Ηλίας Παγκρατίου)
ΑΘΗΝΑ. Τηλέφωνο 7523.859

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

Ο Καραγκούνικος γάμος

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Στις 11 του Δεκεμβρίου η Λέσχη Γυναίκων Καρδίτσας με έδρα την Αθήνα παρουσίασε στα πλαίσια των πολιτιστικών της επιδιώξεων, τον Καραγκούνικο γάμο, σε συνεργασία με τον λαογραφικό όμιλο «Καραγκούνια» Καρδίτσας, για να συνεχίσει, όπως μας πληροφορεί, με τα λαογραφικά των Αγράφων και της Αργιθέας, καθώς επίσης και την οργάνωση μέσα στο 1989 την λαογραφική έκθεση, στην οποία θα συμπεριλαμβάνονται φορεσιές, κοσμήματα, υφαντά, ξυλόγλυπτα, πήλινα, οικιακά σκεύη, ή αγροτικά εργαλεία κ.τ.λ.

Την γενική επιμέλεια είχε η Μαρία Θεολόγη, πρόεδρος του όμιλου «Καραγκούνια». Την αξία της λαϊκής παράδοσης τό-νισε σε έκταξη ο κ. Νίκος Μπαξιάνας, φιλόλογος. Έξοχη η παρουσίαση των εθίμων του γάμου από την κόρη του Δία Καραντάρη ΛΙΛΑ, ηθοποιού και μέλους της Λέσχης.

Σ' ένα παραδοσιακό γάμο παίζουν πρωταρχικό ρόλο τα όργανα (μουσικά) και τα τραγούδια, που συνοδεύουν όλες τις φράσεις του. Γι' αυτό και συνδέσαν από την Καρδίτσα το πολυπληθές συγκρότημα: Δύο ζυγιάς όργανα και πολλές γυναίκες από το Μακροχώρι Καρδίτσας, που τραγούδησαν όλες τις φάσεις του γάμου.

Τ' αρραβωνιάσματα, η σύνταξη του προκοσμίμφωνου, το πλύσιμο και σιδέρωμα των προικιών, τα καλέσματα με την κό-

φα, η έκθεση και μεταφορά της προίκας, το αποχαιρετιστήριο τραπέζι, το ξύρισμα του γαμπρού, το στέλισμα της νύφης, η υποδοχή των νεονύμφων μετά το γάμο στο πατρικό, το γαμήλιο συμπόσιο, όλα αυτά τα στάδια του γάμου συνοδεύονται από ειδικά μουσικά κομμάτια, που στοχεύουν την ευδαιμονία του ζευγαριού, όπως και τα τραγουδιστά παινέματα και οι παραινέσεις στους νεονύμφους, υπευθυμίζουν την κρατούσα κοινωνική ηθική. Η πεθερά υποδέχεται και μελώνει τους νεονύμφους, ενώ ιδιαίτερα η νύφη θεαματικότητα υποκρίνεται σε κάθε ενέργεια της πεθεράς. Έτσι γίνονται τότε. Άραγε τώρα με την εξέλιξη των δύο φύλων υπάρχει τόση δουλειά και εκ μέρους του γαμπρού;

Κρίνοντας εκ των υστέρων τον Καραγκούνικο γάμο βρίσκουμε πολλές ομοιότητες με τον δικό μας γάμο των Αγράφων, με τις εξής διαφορές: Δεν τίθεται επικεφαλής της πομπής λάβαρο, ούτε χορεύουν οι νεονύμφοι στην ψάθα, την οποία αργότερα οι συμπέθεροι την κομματιάζουν, θάλα. Επίσης δεν προσφέρει η νύφη στους στενούς συγγενείς καλύτες ανδρικές και γυναικείες, αντίστοιχα.

Πριν και μετά το γάμο στήνονταν τρικούδερτος χορός (δημοτικός φυσικά) στην ευρύχωρη πίστα του θεάτρου ΠΑΛΛΕΣ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη 2 σελ.)

Καλή Χρονιά



Το Δ.Σ. του Συλλόγου και η «Νεβρόπολη» για τον καινούργιο χρόνο 1989, εύχονται Χρόνια Πολλά και Ευτυχισμένα

Τρισάγιο στον τάφο του Νικολάου Πλαστήρα

Την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου (10.30' π.μ.) έγινε η καθιερωμένη ετήσια επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο του Ν. Πλαστήρα (Α' Νεκροταφείο) από τον Σύλλογο των απανταχού Καρδιτσιωτών. Χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Ηλιουπόλεως του Πατριαρχικού Κλήματος με τά των ιερέων του Νεκροταφείου.

Νικόλαο Πλαστήρα, εξήρτα τους ως Ανθρώπου, την γενναϊότητά του ως Στρατιωτικού στα πεδία των μαχών, όπου δικαίως δοξάστηκε. Την τόλμη και αδιαφορία του προς τον θάνατο και την μεγάλη του ικανότητα στην διεξαγωγή των επιχειρήσεων.

Οι αντίπαλοι του τον έτρεμαν και η απλή εμφάνισή του τους έτρεπε εις φυγήν, φωναζοντας έρχεται ο ΜΑΥΡΟΣ ΚΑΒΑΛΑΡΗΣ, όπως τον αποκαλούσαν.

Και για τον πολιτικό Νικόλαο Πλαστήρα, τον οργηγό της Επανάστασης του 1922 και μετέπειτα Πρωθυπουργό της Ελλάδος 1945 και 1951 ως κοινοβουλευτικός Πρωθυπουργός και Αρχηγός της ΕΠΕΚ.

Σαν συμπλήρωμα γράφω κι εγώ δύο λέξεις: Όλοι μας έχουμε τόσο τίμιος, δίκαιος και άδολος υπήρξε ο αείμνηστος συμπολίτης μας Νικόλαος Πλαστήρας, τον τιμούμε και τον θαυμάζουμε. Αιωνία του η μνήμη.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ



Τ Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου και η Συντακτική Επιτροπή της «Νεβρόπολης», εύχονται στο Συνεργάτη μας, Παναγιώτη Ποδημάτα, που πρόσφατα χειρουργήθηκε από προστάτη, σύντομη ανάρρωση και σιδερενίος.

Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ύστερα από την επιτυχία του περσινού χορού στο ξενοδοχείο του Σταθμού Λαρίσης «ΟΣΚΑΡ», με την άνετη σάλα του και το καλό σερβίς του, —όπως εκδηλώθηκε από πολλούς συγχωριανούς— το Δ.Σ. αποφάσισε να πραγματοποιηθεί και φέτος στην ίδια αίθουσα ο Αποκριάτικος χορός του Συλλόγου στις 4 Μαρτίου 1989 ημέρα Σάββατο και ώρα 8.30' μ.μ.

Θέσεις κατά σειρά προσελεύσεως.
Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΕΥΧΕΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας του χωριού μας, κ. Αλέξανδρος Γιαννακός και το Κοινοτικό Συμβούλιο εύχονται σ' όλους τους χωριανούς και φίλους Χρόνια Πολλά, Ευτυχισμένος ο Καινούργιος Χρόνος 1989.

Ο Πρόεδρος
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η Κοινότητα Μεσενικόλα, προκειμένου να ανεγείρει νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριανούς της, όπου και αν βρίσκονται, να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπίπτει, από την φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία, Λογ)σμός Ε.Τ.Ε. Νο 36891020194 για όποιον θέλει να καταθέσει εντελώς δωρεάν.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

Πριν το 1920, οι γιατροί, ήταν πολύ λίγοι και μέναν στις πόλεις. Αν κανείς αρρώστιανε στο χωριό του, πολύ σπάνια, καλούσαν τον γιατρό. Φυσικά, τον πρώτο λόγο είχε το οικονομικό. Αλλά και ο κόσμος ήταν συνηθισμένος, να μεταχειρίζεται τα πρακτικά φάρμακα, που γινόταν από διάφορα βότανα, που χορηγούσε ο πρακτικός γιατρός.

Τέτοιους είχαμε αρκετούς, στο χωριό μας. Όπως τον Αντώνη Καραμήτρο, που τον σκοτώσανε, οι Ιταλοφασίστες, που μαζί μ' αυτόν αυτή την ημέρα, σκοτώσανε και τον Παπαδημήτρη, τον Παπαγρηγόρη, την Δ. Σφαίταινα, την μάνα του Γιώργου Βλάτσου, όλοι τους γεροντάκια.

Αυτοί, οι πρακτικοί, με τα βότανα, είχανε και κάτι μικροεπιτυχίες! Για τα μικρά παιδιά, νεογέννητα και μη, ήτανε κάτι το συνηθισμένο, γεννούσανε δέκα και ζούσανε, τα πέντε. Το βλέπανε σαν κάτι το φυσιολογικό. Διότι, πιστεύανε, έχει και ο Θεός μεράκι και ως εκ τούτου, παρηγορούνταν. Αυτό, βέβαια, αναγκάζονταν, να τους πούνε και οι κληρικοί για να τους παρηγορήσουν. Λες και ο Θεός, ήταν συνέταρος με τον Χίτλερ, να φτιάξει στρατό να κατακτήσει όλο τον κόσμο ή να ενισχύσει τον αιμοδόρο Σαμίρ να εξοντώσει τους Ελληνικής καταγωγής Παλαιστίνους.

Αν αρρώστιανε κανένα κορίτσι δεν το πηγαίναν στο γιατρό, ούτε μαρτυρούσανε, σε κανένα ότι είναι άρρωστο. Διότι έβγαζε όνομα αρρωστήρινο και δεν το παντρεύονταν κανείς. Κι όταν ήτανε στο χιλιόρι μωτάκι του παππά για την μεταλαβιά των Αχράντων, τότε κάταναν συμβούλιο οικογενειακό και φέρναν το γιατρό, που δυστυχώς πολλές φορές το έβρισκε νεκρό.

Πίστευαν σε δεισιδαιμονίες, σε ξόρκια και κάτι τέτοια. Διότι ήταν ορισμένες αρρώστιες, που δεν τις γνωρίζανε και οι γιατροί με τα μέσα που διαθέτανε τότε. Όπως ο υπερθυροειδισμός ίσον θάνατος: ο άνθρωπος έλεινε σιγά - σιγά, έμεινε το δέρμα του και το κόκαλο. Αυτόν πίστευαν, ότι του έκαναν μάγια και έλεγαν:

— Έλειωσε γυιέμ, σαν το καρί...

Όλα αυτά συνετέλεσαν, ώστε πριν το 1935, να έχουμε πολλούς φυμιατικούς. Άλλο τρομερό δράμα, για αυτούς τους ανθρώπους. Το καλοκαίρι για 3 - 4 μήνες, μένανε

Οι Γιατροί

στην εξοχή για καθαρόν αέρα. Το χειμώνα το δράμα τους, σε απομονώνανε σε ένα δωμάτιο, με ξεχωριστά ρούχα και σκεύη, συνεχή θήχα και αιμοπτώσεις, έβλεπε, με παράπονο και πόνο στην καρδιά, όλους τους πολυαγαπημένους του, οικείους, να τον αποφεύγουν... και αυτός να καταπίνει την πίκρα του και τα δάκρυά του να μουσκέβουν το μαξιλάρι του.

Τα νεογέννητα δε τα ξεγεννούσαν ορισμένες γριές, όπως η μακαρίτισσα Βάινα Μήταινα, η Μηλίτσινα, η Ξένη Γραδάκη, που ήταν και νεοκόρα και άλλες... Όσα μικρά δεν τρώγαν και ήταν αδύνατα, λέγανε ότι αυτά έχουνε κρούπα. Αυτό βέβαια ακούγεται και σήμερα, από μερικές απειλές μητέρες... Αυτά που δίθην είχαν κρούπα, τα πήγαιναν στη γιαγιά μου τη Γιώγεννα ή στην Κούσινα για να την θμηθίτε ή να χήρα, καθόταν στο παλιό σπίτι του Δ. Φιλίππου. Είχε δυο γιους. Τον Κώστα και τον Χρίστο και ένα λεβεντοκόριτσο που του λέγανε νομίζω Βασίλω και την Πηνελόπη, που είχε ο τίμιος και εργατικός Δ. Κωστήκος.

Ήμιον στο δημοτικό και έδλεπα την γιαγιά μου πώς έφτιαχνε το φάρμακο για την

κρούπα. Έκαιγε κούκαλα από αχελώνα, τα στούμπανε στο χαβάνι και καμένα όπως ήτανε γινόταν σκόνη. ατά τον ίδιο τρόπο έκανε και ένα χόρτο, που λεγότανε κρουποδότανο. Αυτό έθγαινε σε πετρώδη και δύσβατα μέρη, σαν τον Αμάραντο, αυτά τα ανακάτενε με μέλι και έδινε στα μωρά, 3 κουταλιές την ημέρα. Παράλληλα δε το ανοίγανε το στόμα και στον ουρανίσκο το χαράκιανε ελαφρά, με ένα νυστέρι κοφτερό και τη μικρή αυτή πληγή, βρέχανε το δάχτυλο στο τσίπουρο και μετά στο αλάτι και το τρίβανε. Καταλαβαίνετε την τυράγνια αυτού του μωρού, που πολλές φορές μελάνιαζε από τον πόνο του. Αν κανένα ζώο ή άνθρωπος, έσπαζε το πόδι ή το χέρι, τον πηγαίναν, στον χλή. Αυτός ήταν ο Αντώνης Σάβρας. Πατέρας του Χρίστου, του Θωμά που ήταν γιατρός, την Αφροδίτη του Κ. Φιλίππου, είχε και άλλα δύο ή τρία παιδιά από την πρώτη γυναίκα του, που δεν τα γνώρισα. Πέθανε σε ηλικία άνω των 110 ετών.

Θα σας φανεί άπιστευτο αν σας πω ότι αυτός ο άνθρωπος, είχε καλύτερες επιτυχίες από ορισμένους σημερινούς ορθοπαιδικούς. Ήτανε ένα είδος για-

κού τον λέγανε με ασπράδινα αυγού και κάτι άλλο έδαζε μέσα και αυτό έκανε την δουλειά που κάνει ο γύφος και μάλιστα ήτανε και πιο σκληρό. Γύρω - γύρω το πόδι ή το χέρι το έσφγγε με στενά σανίδια, που τα έδανε με ένα γερό σχοινί. Το άπιστευτο για σας είναι ότι: Επί 40 μέρες, πρώι και βράδυ, μετά από το φαγητό, ο παθών έπινε κατά διαταγήν του μισό κουταλάκι του γλυκού λιμάριασμα φιλό σαν προινιδι χαλκό, να εξηγηθώμεθα όχι χάλκα, δηλαδή σκουριά χαλκού, αλλά καθαρό χαλκό. Το πίναμε ανακατεμένο με λίγο κρασί.

Αυτό λένε, είχε την ιδιότητα να χαλκοποιεί το σπάσιμο. Μέχρι εδώ, πιστέψτε το, διότι ήπια και εγώ. Είχα σπάσει το πόδι μου και το έφτιαξε ο μάγιστρος Αντώνης. Το σπουδαίο και το άπιστευτο είναι, που λένε πως όταν ξεχώσαν ανθρώπους, που είχανε σπάσει χέρια ή πόδια, έρχικανε στο σπάσιμο, γύρω - γύρω, σαν δραχίλι χαλκού, όπως η ηλεκτροκόλληση σε ένα σπασμένο σίδηρο.

Πάντως, εγώ αυτό δεν το είδα με τα μάτια μου και ούτε το πιστεύω. Γι' αυτό όταν μεταναστέψω θά πω στα παιδιά μου να κοιτάξουν το πόδι μου και αν βρουν χαλκοκόλληση να μου γράψουν...

ΘΩΜΑΣ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Ο Άγιος Σεραφείμ

Στις 4 του Δεκέμβρη γιορτάζεται στο Μοναστήρι της Κορώνας, που βρίσκεται στην περιοχή μας μεταξύ Μεσσηνικόλα - Νεοχώρι και Βλάτσου, ο Άγιος Σεραφείμ.

Δεν ξέρω πώς γίνεται τώρα αυτή η γιορτή, παλαιότερα όμως, όταν το θρησκευτικό συναισθημα ήταν αρκετά υψηλό, γιορταζόνταν με μεγαλοπρέπεια και κατανύξη. Ο Άγιος Σεραφείμ σαν τοπικός Άγιος είναι άγνωστος από πλατύ κοινό, γιατί καλό είναι να γράψουμε λίγες γραμμές σχετικά με τη ζωή και το έργο του. Ο Άγιος Σεραφείμ γεννήθηκε στη Μπεξούλα Καρδίτσας στα μέσα του 16ου αιώνα. Ο πατέρας του ονομαζόταν Σωφρόνιος και η μητέρα του Μαρία και ήταν άνθρωποι ευσεβείς και ενάρετοι.

Από νεαράς ηλικίας αγάπησε το μοναστικό βίον και εμόνασε στο Μοναστήρι της Κορώνας, που είναι αφιερωμένο στη γέννηση της Θεοτόκου, όπου το 1557 χειροτονήθηκε Διάκονος. Από τότε επιδόθηκε στη μελέτη και στους πνευματικούς αγώνες, μελέτησε τους μεγάλους πατέρες της εκκλησίας και απόκτησε μόρφωση και κρητήν. Ύστερα από λίγα χρόνια, όταν πέθανε ο επίσκοπος Φαναρίου και Νεοχωρίου, η εκκλησία ομόφωνα εξέλεξε τον Σεραφείμ αντικαταστάτην του και τον ανέδειξε στον Αρχιεπισκοπικό Θρόνον της Επισκοπής Φαναρίου και Νεοχωρίου.

Από τη θέση αυτή ρίχθηκε σε περισσότερους αγώνες, ποιμένων ως αληθινός ποιμένας το ποιμνίον του —όπως γράφει, ο λόγιος Αργιθεάτης Αναστάσιος Γόρδιος — εις νομάς σωτηρίας των εντολών του Κυρίου. Παράλληλα με την θρησκευτικήν ο Άγιος ανέπτυξε και αξιόλογον εθνικήν δράση, για τους εθνικοαπελευθερωτικούς αυτούς αγώνες έδωσε και τη ζωή του. Το 1600 συνεργάστηκε με τον Μητροπολίτη Τρίκκης και Λαρίσης Διονύσιο το φιλόσοφο, ο οποίος ονομά-

σθηκε «Σκυλόσοφος» για την αποτυχίαν επαναστατικών κινήματων, από τον Μάξιμον τον Πελοποννήσιον, και κήρυξαν επανάσταση κατά των Τούρκων στη Δυτική Θεσσαλία.

Η επανάσταση ξαπλώθηκε στα Άγραφα και έφτασε μέχρι τα Γιάννενα. Αρχισαν τότε διωγμοί, σφαγές, ατιμώσεις παρθένων και καταστροφές. Ο Άγιος που με κανένα τρόπο δεν δεχόταν το κατατρογισμό του ποιμνίου του, ύψωσε με σκληρά λόγια τις βαρβαρότητες των Τούρκων. Ο Τούρκος διοικητής Ναμουζάμπης, όταν έμικθε αυτά, τον κάλεσε και προσπάθησε να τον εκφοβίσει. Τον έριξε στη φυλακή αλυσοδεμένον. Αλλά αυτό δεν πτόρησε τον Άγιον, που άρχισε να τους ελέγχει με δριμύτηρη γλώσσα.

Το κίνημα απέτυχε και πνίγηκε στο αίμα. Ο Διονύσιος απέδρασε στη Δύση. Ο δε Άγιος Σεραφείμ μαζί με άλλους λαϊκούς και κληρικούς οδηγήθηκε από τους Τούρκους στο Φανάρι Καρδίτσας, όπου απαγχονίσθηκε σ' ένα δένδρο. Στις 4 Δεκεμβρίου του 1601. Οι γέροντες στο Φανάρι ενθυμούνταν το μαρτυρικό εκείνο δένδρο, όπου σήμερα υπάρχει ναός αφιερωμένος στη μνήμη του Αγίου.

Ύστερα από λίγες μέρες οι Τούρκοι έκοψαν την κεφαλήν του και την μετέφεραν στα Τρίκαλα, εκεί την εξέθεσαν σε κοινή θέα και ύστερα την έρριξαν στον Πηνειό. Οι χριστιανοί την περιεσύνεξαν και την παρέδωσαν στον ηγούμενο της Μονής Δουσίκου, που τη φύλαξε στο Μοναστήρι του σαν το πιο πολύτιμο θησαυρό. Μετά από λίγα χρόνια οι μοναχοί της Κορώνας με τον ηγούμενο τους και τον Παναγιώτη Κωσκούλά ζήτησαν και μετέφεραν την κεφαλή στην Κορώνη την τοποθέτησαν στην αργυρά θήκη, και η Αγία κάρα αποτελεί σήμερα το πολυτιμότερο ιερό κειμήλιο του Μοναστηριού.

ΧΡΗΣΤΟΣ Μ. ΜΗΛΙΤΣΗΣ

ΑΝΑΤΕΛΕΙ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΤΟ 1989

Σήμερα εκατομμύρια άνθρωποι σε όλη την οικουμένη, όλοι απλοί οι άνθρωποι στις πόλεις και στα χωριά ανταλλάσσουν με θερμές χειραφίτες ευχές για τον καινούργιο χρόνο το 1989. «Ειρηνικός και ευτυχισμένος ο καινούργιος χρόνος, το 1989». Δεν είναι μόνο μια απλή ευχή για την πολυπόθητη ειρήνη, αλλά πιστεύουν ακράδαντα ότι η ειρήνη είναι το σημαντικό γεγονός για την επιδίωσή τους για την εμπιστοσύνη του μέλλοντός τους.

Οι λαοί όλοι οι απλοί άνθρωποι θέλουν την ειρήνη, με στόχο πάντοτε την ειρήνη, όλα τα κινήματα ειρήνης αγωνίζονται στην αλύγιστη απόφαση των λαών να φροντίσουν, ώστε η ανθρωπότητα να επιζήσει και να ζήσει δημιουργικά.

Οι λαοί έχουν πικρή εμπειρία στα τελευταία χρόνια από τις καταστροφές, τις αρρώστιες, την πείνα, τον όλεθρο μιας πυρηνικής καταστροφής.

Η ειρήνη είναι η ίδια σε όλο τον κόσμο σε όλα τα κοινωνικά συστήματα. Τα φυσικά

φαινόμενα είναι τα ίδια με παραλληλισμό των κοινωνικών φαινομένων. Το αξίωμα το δικτυικό του Νεύτωνα, είναι «Σε κάθε δύναμη αντιδρά μια άλλη δύναμη αντίθετη και ίση με την πρώτη».

Επομένως στη δύναμη της ειρήνης στην παγκόσμια κλίμακα, αντιδρά μια άλλη δύναμη αντίθετη με την πρώτη.

Είναι η αντίδραση των μονοπωλίων, των τράστ, των καρτέλ, των στρατοκρατών, που όχι μόνο δεν θέλουν την ειρήνη, αλλά με κάθε τρόπο να τσουξουν φωτιά να κηρύξουν τον πόλεμο για να πωλήσουν το σπλοστάσιό τους για να κερδίσουν και να συσσωρευθούν τα αιμύμητα πλούτη τους.

Οι υπεύθυνοι για την κήρυξη ενός πολέμου γνωρίζουν καλά, ότι δεν θέλουν την ειρήνη, οι μάζες τρέμουν την πυρηνική αναμέτρηση και πιέζουν τα μέτρα, που θα την αποτρέψουν.

Ποτέ δεν πρέπει να υποδαθμίσουμε τη δύναμη των μονοπωλίων, των τράστ, των καρτέλ, των στρατοκρατών. Πρέ-

πει να υπάρχει σκληρός αγώνας για την ειρήνη σε όλο τον κόσμο σε οποιαδήποτε κοινωνικό σύστημα.

Σε κάθε δράση υπάρχει ανάλυση αντίδραση. Η βασική μας αισιοδοξία να στηρίξουμε την απόφασή μας να συνεχίσουμε την απόφασή μας να συνεχίσουμε τον αγώνα ενάντια στις δυνάμεις της καταστροφής.

Ο δρόμος των λαών προς το μέλλον δεν είναι ανθόσπαρτος. Με υπομονή, με σκληρό αγώνα, με αδιάκοπη συνεργασία για να διαλύσουμε τη βαρειά συννεφιά που σκεπάζει από τα μονοπώλια, τράστ, καρτέλ και στρατοκράτες για να φτάσουμε κάποτε στην ειρήνη με επίδειξη πνεύματος συνεργασία και αρμονίας, ανάμεσα στους ανθρώπους της καλής θέλησης.

1 - 1 - 1989
Χ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ
τ. Βουλευτής
Εάνθου 31α, Ν. Ψυχικό
ΑΘΗΝΑ, Τηλ. 6721.452

Καραγκούνικος γάμος

● (Συνέχεια από την 1η σ.) ΛΑΣ της Βουκουρεστίου απολαμβάνοντας την λεβεντιά των ανδρών και την χάρη των γυναικών.

Ενώ παράλληλα κατά μήκος των διαδρόμων της πλατείας χόρευαν οι οργανώτριες γυναίκες της Λέσχης, εκ των οποίων και Μεσσηνικολίτισσες κυρίες Άγνα Φιλίππου και Τζένη Σ. Κρασιά.

Την εκδήλωση αυτή δόθηκαν το ΥΠΠΟ, ο ΕΟΤ, η Νομαρχία και Δημαρχία Καρδίτσας η Εμπορική Τράπεζα και η ΕΓΣ Καρδίτσας.

Μετά το γάμο προσφέρθη-

καν στους καλεσμένους πίτες και κρασί, που έφεραν οι οργανωτές από την Καρδίτσα. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι κ.κ. Φλωράκης Χαρίλ., Γεν. Γρ. του ΚΚΕ, ο Αθανάσιος Ταλλιαδούρος, αντιπρόεδρος της Βουλής, οι βουλευτές Καρδίτσας Σ. Α. Αναστασάκος, Θεόδ. Αναγνωστόπουλος και ο Γεράσιμος Αρσένης. Ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Ευριπί. Καφαντάρης, οι τέως υπουργός και βουλευτής Στέλιος Αλαλαμάνης και Χρ. Φιλίππου. Επίσης ο γιατρός και θεατρικός συγγραφέας κ. Ζαζόπουλος Νικ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΖΑΝΟΣ

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιαία Εφημερίδα
ΕΚΔΟΤΗΣ
Σύλλογος Μεσσηνικολιτών
Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Τηλεφ. 80Α - Χολαργός
Τηλέφ. 6515.127
ΣΤΥΤΑΚΤΕΣ
Επιλεγμένη 7μελής
Επιτροπή
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σχολοεικάνδου 29 - 7ος όρ.
104 81 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ
Γεωργίου 7 - Αθήνα
Τηλ. 5223.066 - 5244.800
Συνδρομές:
Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
Ιδιώτες 400

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1988

1) Ιωακείμ Σωτήρη, Λάρισα	Δφχ. 3.000
2) Ράικου Έφη, Αθήνα	» 2.000
3) Κωτρώπιος Ν. Θωμάς, Αθήνα	» 2.000
4) Βελιμέλη Κούλα χα Αλέκου, Αθήνα	» 1.000
5) Κατσάνος Ευάγγελος, Αθήνα	» 1.000
6) Ράικος Ιωάννης Αν., Καρδίτσα	» 1.000
7) Ράικος Δημήτριος Αν., Μεσσηνικόλα	» 1.000
8) Παπανικολάου Κων)νος Νικ., Αθήνα	» 1.000
9) Γιαννακού Αγαπούλα Σωκρ., Καρδίτσα	» 1.000
10) Ζαχαρίας Σπύρος Χρ., Μεσσηνικόλα	» 1.000
11) Πανάγος Β. Δημήτριος, Πάτρα	» 500
12) Δημάκης Δημήτρης, Αθήνα	» 500
13) Χούτας Γεώργιος, Περισσός	» 500
14) Κωστήκος Νικόλαος Ανδρ., Μεσσηνικόλα	» 500
15) Βαρθαρέκου Γεωργία, Καρδίτσα	» 500
16) Βαλάφας Ιωάννης Απ., Μεσσηνικόλα	» 500
17) Ψημμένος Θωμάς Γεωργ., Μεσσηνικόλα	» 500
18) Γουργιώτης Δημήτριος, Λάρισα	» 500

Παράλειψη

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας, ο δαίμον του Τυπογραφείου αντί να γράψουμε τον συνδρομητή Κίμων Χαλκιά δρχ. 500, γράψαμε δύο φορές ο Κων)νος Δήμιου, πρόσ-

δος Κοινότητας Κρουονεριού. Ζητούμε συγγνώμη και αποκαθιστούμε τα πράγματα στην σειρά τους.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΝΕΟ Δ.Σ. ΚΡΥΟΝΕΡΙΤΩΝ

Σύμφωνα με το πρακτικό της 7.12.88 συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Κρυονεριτών Καρδίτσας ως εξής:

- 1) Καραγεώργος Θεόφιλος, Πρόεδρος.
- 2) Θεός Βασίλης, Αντιπρόεδρος.
- 3) Κρικιέλης Λάμπρος, Γεν. Γραμματέας.
- 4) Λέτσικας Στέλιος, Ταμίας.
- 5) Λαζίνος Αθανάσιος, Υπεύθ. Δημοσίων Σχέσεων.
- 6) Μουσαφίρης Χρήστος, Εθνικός Γραμματέας.
- 7) Κρικιέλη Ελένη, Μέλος.

Δεκέμβριος

Αισίως φθάσαμε στον Δεκέμβριο, τελευταίο μήνα του 1988, και χωρίς να καταλάβουμε μπαίνουμε σε έναν καινούργιο χρόνο, το 1989, με ελπίδες και όνειρα. Ο Δεκέμβριος, σαν χειμωιάτικος μήνας, έγινε αρκετά αισθητός απ' τα πολλά του χιόνια, που φρόντισε να καλύψει το περισσότερο μέρος της χώρας μας, ιδιαίτερα δε στην περιοχή μας, που το έριξε με τόση αφθονία που προδρόμητισε ακόμη περισσότερο τα χωριά μας, αφού σε διάφορα εκθεσιμμένα σημεία έφθασε το 1 μέτρο, με αποτέλεσμα την διακοπή της συγκοινωνίας, του ηλεκτρικού ρεύματος, και του τηλέφωνου.

Το κατάλευκο αυτό σεντόνι κάλυψε και ολόκληρο τον κάμπο της Καρδίτσας, και περιοχές, που εδώ και πολλά χρόνια, έχουν να δουν χιόνι. Για τον αποχιονισμό, και την αποκατάσταση της συγκοινωνίας, εργάστηκαν αρκετές ημέρες τα μηχανήματα της Νομαρχίας, της ΥΕΒ, της ΜΟΜΑ και άλλων δημοσίων υπηρεσιών, αλλά και μισθώθηκαν όλα τα ιδιωτικά, που μπορούσαν να δουλέψουν για το σκοπό αυτό, ώστε και οι υπεραστικές συγκοινωνίες να λειτουργούν, αλλά και οι αστικές εντός της πόλεως Καρδίτσας.

Πέρα από το χιόνι σοβαρά προβλήματα δημιουργούνται από τον παγετό, που λόγω της χαμηλής θερμοκρασία το χιόνι νερο που ρέει στους δρόμους παγώνει, με αποτέλεσμα να γίνεται επικίνδυνη η κυκλοφορία των οχημάτων, κυρίως τις πρωινές ώρες, έτσι και αν φέρουν και τις αλυσίδες τους. Οι χωριανοί μας ασχολήθηκαν με το μάζεμα των ολιγών ελιών, που καρποφόρησαν φέτος, ύστερα από το πάγωμα των δένδρων, εκ του παγετού του έτους 1987, και την εξαγωγή του λαδιού, που η απόδοσή του φέτος μειώθηκε στα 7,5 κιλιά ελιές, ένα κιλιά λάδι.

Μια μικρή ανασκόπηση για το χρόνο που πέρασε

Σοβαρά και αξιόλογα θέματα που προέκυψαν κατά το διαρρέυσαν έτος 1988, στο χωριό μας, και την γύρω από αυτό περιοχή ήταν, ο καύσιων και η υπερβολική άνοδος της θερμοκρασίας, κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, και η ανομιθρία που είχε σαν αποτέλεσμα την σπέρση των υδάτινων πηγών, και της Λίμνης Ν. Πλαστήρα, την αποξήρανση νεαρών σποροφόρων δένδρων, και την μείωση της γεωργικής παραγωγής των κατοίκων μας, στο ήμισυ της κανονικής.

Άλλο σοβαρό καιρικό φαινόμενο είναι το τελευταίο χιόνι, που μπορεί κανείς να του υπολογίσει σε έκταση, και σε ποσότητα, τέτοια που δεν έγινε στα τελευταία 30 χρόνια. Η Κοινότητά μας κατά τον χρόνο αυτό απαπεράτωσε την εκτέλεση του εσωτερικού δικτύου υδρεύσεως, και την σύνδεση τούτου με το υδραγωγείο, έτσι ώστε να απαλλαγούμε απ' το κατεστραμμένο παλιό δίκτυο, που είχε καταστήσει κίνδυνος μόλυνσεων και ένα σοβαρό πρόβλημα για την Κοινότητα.

Πέραν τούτου κατασκευάστηκαν με ασφάλτο ή με μπετόν

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

οι κεντρικοί δρόμοι, προς όλες τις συνοικίες του χωριού μας, ώστε η κυκλοφορία να είναι ικανοποιητική στους πεζούς, αλλά και τα οχήματα. Άλλο επίσης σοβαρό κοινοτικό έργο είναι η διάνοιξη ή η συντήρηση των αγροτικών δρόμων σε όλη την αγροτική και δασική περιοχή της Κοινότητας, ώστε σε κάθε αγρόκτημα να μπορεί να κυκλοφορεί αυτοκίνητο ή να πλησιάζει πολύ κοντά σ' αυτό.

Χορός - Συνεστίαση Αγραφιώτων

Στις 3 Δεκεμβρίου στο κοσμικό, και αρκετά ευρύχωρο κέντρο της Καρδίτσας «ΚΟΜΠΑΡΣΙΤΑ» πραγματοποιήθηκε, με μεγάλη επιτυχία, ο ετήσιος χορός της Εννώσεως Αγραφιώτων, όπου πάνω από 800 άτομα κατέκλυσαν κυριολεκτικά την αίθουσα, όπου, στις τρεις πύσσες του, χρέεψαν οι Αγραφιώτες με την ψυχή τους, μέχρι τις πρωινές ώρες, κάτω απ' την ορχήστρα δημοτικών τραγουδιών, που πάντα πρωτοστατεί στις περιστάσεις αυτές, και η οποία αποτελείται, από τους επίσης, Αγραφιώτες μουσικούς Ηλία Αποστολακούλη, Κ. Βασιλάκο, Π. Διαμαντή, Η. Ζυγούρη, Θ. Ζέρβα, Γ. Σούβλα, και Ν. Τάσση.

Στην αρχή της διασκεδάσεως, και μετά τον χαιρετισμό του προέδρου του Συλλόγου Β. Τσαντήλα, και του Νομάρχη κ. Χρυσόχοδη, τους επισκέπτες κατέπληξαν με τους χορούς τους, τα χορευτικά συγκροτήματα Κοινότητας Καναλιών, και το γυναικείο χορευτικό συγκροτήμα Κοινότητας Καταφυγίου. Απ' το χωριό μας παραβρέθηκαν γύρω στα 25 άτομα, που κυρίως διαμένουν στην Καρδίτσα.

Δικές μου περιπέτειες - Ευχαριστίες

Με ανωμαλία του υδραυλικού μου συστήματος, και με την βοήθεια του χωριανού μας ιατρού Θωμά Σωκ. Ποδημάτα, εισήχθηκα στο Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών, όπου νοσηλεύτηκα επί δεκαπενθήμερον, υποστάς εγχείρηση προστάτου.

Εξαχθείς του Νοσοκομείου, αισθάνομαι την υποχρέωση να ευχαριστήσω τους γιατρούς και το προσωπικό αυτού και ιδιαίτερα τον γιατρό μας Θωμά Ποδημάτα, που κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια, για την καλύτερη επιτυχία της εγχείρησής μου.

Επίσης ευχαριστώ τους συγγενείς, φίλους και γνωστούς, που καθημερινώς κατέκλυζαν τον θάλαμο, που θρυσκόμενα, προς ηθική και ψυχολογική συμπαράστασή μου.

Το Συνέδριο των γυναικών

Στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου του χωριού μας, στις 2.12.1988 πραγματοποιήθηκε συνέδριο των γυναικών της περιοχής, που ανήκουν στον αναπτυξιακό σύνδεσμο των χωριών γύρω απ' τη Λίμνη Ν. Πλαστήρα, όπου παραβρέθηκαν εκπρόσωποι γυναικών οργάνωσης του Υπουργείου και της

Νομαρχίας, με επικεφαλής τον κ. Νομάρχη.

Κατά την συνεδρίαση ομίλησαν οι ανωτέρω παράγοντες σχετικά με τον συντονισμό και την επιτευξη του σκοπού του Συνεταιρισμού, και την μεθόδευση ενεργειών, και στόχων για οικονομικό όφελος αυτών των ιδίων, και της περιοχής.

Στο τέλος εξελέγη πενταμελής επιτροπή των γυναικών να φροντίσει για την εκδίκαση, αρμοδίως, του καταστατικού του Συνεταιρισμού. Επίσης αποφασίστηκε η εκδρομή τους στην Κοινότητα Λιμπελακίων, όπου θα παρακολουθούσαν τον εκεί συνεταιρισμό γυναικών, ο οποίος εργάζεται από ετών, με άριστα αποτελέσματα. Η εκδρομή οργανώθηκε και δύο πούλμαν θα μετέφεραν τις γυναίκες εκδρομείς, το απόγευμα όμως χιόνι χάλασε όλα τα σχέδια και η εκδρομή μεταβλήθηκε.

Ένα παράξενο Μουσείο

Κατά την παραμονή μου στην Αθήνα, επισκέφθηκα το σπίτι του γιατρού Θωμά Σωκ. Ποδημάτα, όπου δρέθηκε μπροστά σε ένα υπέροχο, αλλά και παράξενο μουσείο, το οποίο είναι δημιούργημα αυτού του ίδιου, και το οποίο αποτελείται από μία μεγάλη γουλάπα γεμάτη από ερπετά, έντομα και όστρακα που βρίσκονται τοποθετημένα μέσα σε βάζα, φιάλες ή φιαλίδια, ανάλογα με το γένησός τους, και καλυμμένα με φορμώλη. Εκεί λοιπόν βλέπεις τεράστια φιδιά, όλα τα σχέδια ερπετών, σκύρων και εντόμων, που σπανίζουν στην περιοχή μας.

Είναι να απορεί κανείς, πως, και πότε, αυτός ο άνθρωπος συγκέντρωσε, ταξινόμησε, και τοποθέτησε αυτό το υλικό, εύγε του, ένα τέτοιο μουσείο θα πρέπει να έχει κάθε δημοτικό σχολείο, όπου διδάσκονται τα ανωτέρω ερπετά και έντομα.

Χριστούγεννα

Χιονισμένα, και παγωμένα πέρασαν τα Χριστούγεννα του 1988. Αποτέλεσμα τούτου του γεγονότος ήταν πολλοί χωριανοί μας, που βρίσκονται σε διάφορες πόλεις, να ματαιώνουν τις σκέψεις τους και να κάνουν τα Χριστούγεννα μακριά από συγγενικά τους πρόσωπα, που μένουν στο χωριό, και να μην αλλάξουν την μολυσμένη ατμόσφαιρα της πόλης, και το κausαίο της Αθήνας, τούτο βέβαια δεν είναι χωριό, και δεν έχασαν, γιατί ο καιρός ήταν εξαιρετικός, με ωραία λικαδά, όλες τις ημέρες προς ικανοποίηση των ερπετοκότων κατοίκων.

Πέραν όμως τούτων οι κάτοικοί μας φρόντισαν και προμηθεύτηκαν, τα απαραίτητα τρόφιμα, για ένα πλούσιο Χριστουγεννιάτικο τραπέζι, και κυρίως το χοιρινό, αφού οι ίδιοι πολύ λίγοι θρέψανε χοίρους στο σταύλο τους, κατά το παλιό έθιμο, κρίνοντας τούτο ασήμφορο από απόψεως τροφών,

καθαριότητας και απασχολήσεως. Έτσι αγόρασαν έτοιμο από χοιροτρόφους κατοίκους του κάμπου, σε ικανοποιητικές τιμές. Το χοιρινό συνόδευσαν και μία κόττα για την σούπα, πρωινό φαγητό, μετά την εκκλήσια της πρώτης ημέρας.

Οι γυναίκες φρόντισαν για το σπίτι, την καθαριότητα, τα ψωμιά, και κυρίως τα γλυκά, ποια θα φτιάξει τα καλύτερα. Η εκκλήσια της πρώτης ημέρας άρχισε στις 5 το πρωί, και αρκετοί παραβρέθηκαν στην λειτουργία, περισσότεροι όμως παρακολούθησαν την λειτουργία της δεύτερης ημέρας.

Με τις ευχές χρόνια πολλά — καλή χρονιά — και του χρόνου καλύτερα πέρασαν και οι ημέρες των Χριστουγέννων. Ευχόμαστε σε όλους «και του χρόνου καλύτερα».

Διαμαρτυρία των κατοίκων στον Υπουργό Γεωργίας κ. Ποττάκη

Από τους κατοίκους της Κοινότητάς μας στάλθηκε στον Υπουργό Γεωργίας κ. Ποττάκη η πιο κάτω διαμαρτυρία τους για την καθυστέρηση αποζημίωσης εκ της εκρίζωσης αμπελιών τους:

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Κάτοικοι της Κοινότητας Μεσεσνικόλα Καρδίτσας, διαμαρτυρούμαστε διότι ενώ εκρίζώσαμε τα αμπέλια μας βάσει του Καν. Ε.Ο.Κ. 777/85 την 1.1.1988, ακόμα δεν μας έχει χορηγηθεί η προμειωμένη για την οριστική εγκατάλειψη των αμπελιών μας. Ενώ για την εκρίζωση των αμπελιών του έτους 1987 τα χρήματά μας χορηγήθηκαν τον Ιούλιο του εν λόγω έτους. Η Δ) νση Γεωργίας Καρδίτσας έκανε όλες τις νόμιμες διαδικασίες (αυτοψία κλπ., που αφορούσαν την εκρίζωση, έστειλε τις καταστάσεις των δικαιούχων παραγωγών, και τώρα πλησιάζουν τα Χριστούγεννα, και το έτος 1989, και εμείς απ' ενός δεν μας χορηγήθηκε η χρηματική αποζημίωση, από την εκρίζωση των αμπελιών μας, απ' έτερο δε λόγω εκρίζωσης αυτών δεν μαζέψαμε και την παραγωγή του έτους 1988. Κάναμε παράσταση στον κ. Νομάρχη Καρδίτσας, ο οποίος έκανε ότι ήταν δυνατόν, για το δικαίωμα αίτημά μας, αλλά όλες οι προσπάθειες απέδωσαν άκαρπες.

Θερμή παράκληση κ. Υπουργέ να φροντίσετε για το δικαίωμα αίτημά μας, διότι είμαστε φτωχοί και ορεινοί, στην Κοινότητα του Ν. Καρδίτσας, και έχουμε πάρα πολλές ανάγκες.

Απαλλοτριώση εκτάσεων από τον Αναπτ. Σύνδεσμο

Με πρόσφατη απόφαση του Δ) κού Συμβουλίου του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Λίμνης Ν. Πλαστήρα, στην οποία παρίστατο και ο αεικίνητος Νομάρχης Καρδίτσας κ. Μιχ. Χρυσόχοδης, αποφασίστηκε η απαλλοτριώση ιδιοκτήτου εκτάσεως 10 περίπου στρεμμάτων,

κατοίκων Κοινότητας Λαμπιερου, που συνορεύουν με το συγκροτήμα των κατασκευασθέντων αναψυκτηρίων, θεάτρου κ.λπ. για την κατασκευή εστιατορίου και πισίνας.

Την εν λόγω απόφαση αναγκάστηκε να πάρει ο Α. Σ., αφού οι ιδιοκτήτες ζητούσαν υπέρτορα ποσά, ή αλόγιστες ανταλλαγές.

Συνταξιοδότηση αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης

Περιήλθε πρόσφατα στους Δήμους και Κοινότητες σχετική εγκύκλιος, που αφορά την συνταξιοδότηση των: α) Ανασφάλιστων αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης, β) αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης, που είναι συνταξιούχοι του Ο.Γ.Α. (γεωργοί ή ανασφάλιστοι υπηρέτες), γ) χηρών και αναπήρων παυδιών, όσων εκτελέστηκαν σε ομαδικές εκτελέσεις από τα στρατεύματα κατοχής, για αντίποινα και δ) παθόντων αγωνιστών κατά της δικτατορίας.

Για κάθε περίπτωση οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν στο ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ Α' ΤΜΗΜΑ επιτροπής άρθρ. 24 Ν. 1543/85 Πανεπιστημίου 37, Τ.Θ. 1116, Αθήνα, 10110, σειρά δικαιολογητικών σύμφωνα με την εγκύκλιο, που βρίσκεται στο Γραφείο της Κοινότητας.

Πιο κάτω αναφέρουμε τα δικαιολογητικά, που χρειάζονται οι συνταξιούχοι του ΟΓΑ, οι οποίοι εγκρίθηκαν και αγωνιστές Εθνικής Αντίστασης. Ο καθένας από αυτούς θα πρέπει να υποβάλει στην πιο κάτω αναφερομένη Δ) νση:

1) Πιστοποιητικό Εθνικής Αντίστασης του άρθρ. 10 του Π.Δ. 379/83.

2) Πιστοποιητικό Δήμου ή Κοινότητας, για το έτος γεννήσεώς του, ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της αστυνομικής του ταυτότητας.

3) Πιστοποιητικό απ' τον αρμόδιο Οικονομικό Έφορο, απ' το οποίο να προκύπτει το εισόδημα του αγωνιστή, από κάθε πηγή που δηλώθηκε το σικον. έτος 1988. Στην περίπτωση που ο αγωνιστής δεν υπέβαλε δήλωση φόρου εισοδήματος, αυτό πρέπει να πιστοποιηθεί από τον αρμόδιο οικον. έφορο.

4) Βεβαίωση του Ο.Γ.Α. απ' την οποία να προκύπτει ότι είναι συνταξιούχος, καθώς και το ποσό της συντάξεώς που λαμβάνει. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να εκδίδεται και από τους κατά τόπους εξουσιοδοτημένους ανταποκριτές του Ο.Γ.Α.

5) Υπεύθυνη δήλωση του άρθρ. 8 του Ν. 1599/86, με την οποία να δηλώνει αν έχει εισόδημα από οποιαδήποτε πηγή, και πιο είναι το συνολικό ετήσιο καθαρό εισόδημά του, καθώς και αν παίρνει άλλη σύνταξη ή βοήθημα εκτός από την σύνταξη Ο.Γ.Α.

6) Βεβαίωση του Δημάρχου ή Προέδρου της Κοινότητας, απ' την οποία να προκύπτει, ότι δεν συνεργάστηκε με το δικτατορικό καθεστώς της 21.4.1967, ούτε διετέλεσε Δήμαρ-

χος ή πρόεδρος Κοινότητας, ή σύμβουλος διορισμένος από το δικτατορικό καθεστώς.

Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται στην παρακάτω διεύθυνση: ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ, 10 Δ) νση, Κάνιγγος 29, Τ.Θ. 1116, ΑΘΗΝΑΙ - 10110.

Για το Παναγραφιώτικο Μνημείο

Συμπληρώνοντας τα ονόματα που πέθαναν συνεπεία της ανωμόλου καταστάσεως και δεν συμπεριελήφθησαν στο προηγούμενο φύλλο της «Ν» αναφέρουμε τον Ζάχο Κων) νο του Γεωργίου, και τον Ιωακείμ Ευάγγελο του Νικολάου, περιμένουμε ενημέρωση για τυχόν παραλειφθέντες.

Δωρεές - Εισφορές

Πρόσφεραν για την ανέγερση του νέου κοινοτικού καταστήματος: 1) Ο Ψάρρας Τηλέμαχος του Χρήστου, κάτοικος Βόλου, δρχ. 5.000 στην μνήμη του πατέρα του Χρήστου και τον αδελφό του Παύλου.

2) Η Φωτεινή Δημητρίου Καραμήτρου πρόσφερε δρχ. 4.000, στην μνήμη των γονέων της Δημητρίου και Σοφίας.

3) Ο Καπερώνης Θωμάς του Γεωργ. δρχ. 5.000, στη μνήμη των γονέων του Γεωργίου και Αικατερίνης.

4) Η Γιαννακού Αγαπούλα στην μνήμη του συζύγου της Σωκράτη, 5.000.

5) Για την συντήρηση του ενοριακού μας Ναού Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ τα παιδιά του Θεοδοσίου Παλαιοκαρτή, που απέδωσε πρόσφατα, πρόσφεραν δρχ. 25.000.

Δηξιαρχική Κένηση

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Γέννησε η Ζωή Μανώλη του Σπύρου κοριτσάκι.

Στους γονείς του ευχόμαστε να τους ζήσει και να το χαίρονται.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Βαπτίστηκε στην Αθήνα το αγοράκι του Αλέκου Σ. Καρακανά και ονομάστηκε Σπύρος.

Ευχόμαστε να ζήσει και να προσέξει.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Αρραβωνιάστηκε ο Ιωάννης Παναγ. Μηλιώνης με την Δήμητρα Σπανού.

Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε καλά στέφανα.

ΓΑΜΟΙ

Στην Αθήνα τελέστηκαν οι γάμοι της Βέρας Σταύρου Καρακανά με τον Απόστολο Σημόπουλο και στα Τρίκαλα οι γάμοι του Γεωργίου Θ. Κραβίτη με την Μαρία Αντωνίου.

Τους ευχόμαστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στο Βόλο ο Μήσιος Ηλίας του Γεωργίου, ετών 75. Επίσης πέθανε στη Λάρισα και κηδεύτηκε στο χωριό μας ο Νικόλαος Ευαγγ. Ιωακείμ, ετών 83.

Τους οικείους τους συλλυπούμαστε εκ βάθους ψυχής.

Έσσις, έστειλάτε τήν συνδρομή σας ;